

HUNEDOARA. DE LA INCREDIBIL, LA REALITATE

Ucis de fiu, pentru că l-a salvat de la spânzurătoare

BRUXELLES. Participanții la reuniunea G-24 „au lăudat” România pentru „rezultatele de până acum și intențiile de viitor privind tranziția sa de la planificare centralizată la o economie de piață, bazată predominant pe proprietatea privată, precum și pentru progresele semnificative realizate în reforma politică” — relevă comunicatul de presă publicat marți seara la Bruxelles.

BUDAPESTA. Parlamentul de la Budapesta a ratificat — cu 233 de voturi pentru, 39 contra și 16 abțineri — Tratatul dintre Ungaria și Ucraina. După cum precizează agenția Reuter, recepționată de Rompres, prin acest tratat Ungaria renunță, între altele, la orice pretenții teritoriale față de această fostă republică sovietică.

Gine a spus că realitatea depășește orice imaginație nu a greșit. Rândurile de față confirmă încă o dată acest adevăr. Iar cazul pe care vi-l prezentăm are destule nuanțe ținând absurdul. Putem spune altfel, când fiul își ucide tatăl, pentru că a fost salvat de acesta de la spânzurătoare? Și totuși...

Preliminarii

Hunedoara. Inceput de aprilie '93. Pe o stradă cu nume gingaș, „Trandafirilor”, locuiește și familia Căruntu. Capul familiei,

- Alcoolul distruge două familii
Mai multe încercări de sinucidere prin spânzurare
Tatăl își asumă riscul
Baraca cu morți
Grea povară pentru trei copii minori

Vasile, are 64 de ani. Eoculește împreună cu Ana, soția, și fiul Costică. Deși însurat și cu trei copii minori, fiul lor își duce traiul din nou lângă părinți. Ea 40 de ani, din cauza alcoolului, a fost dat afară din slujbă. Nevasta și copiii l-au părăsit cu un an în urmă. Mai duce în spa-

te și o condamnare de șapte ani pentru viol. Acum, pe „Trandafirilor”, cu fiecare zi ce trece, moartea se apropie pas cu pas. Ea poartă și alt nume — alcool. Nu de altceva, dar atât tatăl, cât și fiul sunt alcoolici notorii.

Intre viață și moarte

Da, tată și fiu s-au aflat de mai multe ori între viață și moarte. Motive: tatăl, alcoolic; fiul, din cauza băuturii, este suferind de nervi. Când bea, este agresiv față de tatăl său! Soția și mama nu sunt luate în seamă

când intervin între ei. De la o vreme, Costică își manifestă intenția de a se sinucide. De câteva ori a fost internat la Zam. Chiar la începutul lui aprilie a acestui an, Costică își pune ștreangul la gât și se spânzură. Tatăl intervine și-l salvează. Dacă tot n-a murit, fiul îl ia la bătaie pe cel ce l-a dat viață. Mare lucru nu

VALENTIN NEAGU, VLADIMIR PANCU, procuror (Continuare în pag. a 3-a)

CUVÂNTUL LIBER COTIDIAN INDEPENDENT

ANUL V NR. 870 VINERI, 14 MAI 1993 4 pagini — 20 lei

Amenzile curg, neregulile persistă



Comisarii Gărzii Financiare din județul nostru au realizat, în perioada 1-9 martie a.c., controale și verificări la 35 de agenți economici. Acestea s-au soldat cu amenzi de peste 4,2 milioane de lei, precum și cu confiscarea unor sume ce depășesc 670 000 de lei.

Lupeni, „Petrea” S.N.G. Petrița ș.a. De asemenea, n-au fost trecute cu vederea nici aspectele de același gen întâlnite în luna aprilie a.c. la S.G. „Costea — Transcom” Deva, S.G. „Cris — Impex” S.R.L. Petroșani, S.G. „Kenaan” S.R.L. Vulcan, S.C. „Degeka” S.R.L. Petroșani și la alte numeroase firme. Pe lângă amenda aplicată, de la firma S.G. „Colmet” Hunedoara s-a confiscat suma de peste 1,1 milioane de lei pentru faptul că aici nu s-au declarat, conform legii, tarifele și adaosurile comerciale practicate.

RAPIDITATEA ÎN ACȚIUNEA DE SALVARE

— Dle dr. Constantin Trușcă, este cert că „urgența” — ca parte integrantă a Serviciului de Salvare, al cărui medic șef sunteți — are o importanță primordială în salvarea semenului, în acordarea primului ajutor și, respectiv, în trierea bolnavilor și trimiterea lor la celelalte secții. Denumirea în sine a serviciului spune direct că trebuie să se acționeze cu rapiditate, și deci că toți cei care concură direct ori indirect la salvare trebuie să funcționeze ireproșabil.

„961” era prefixul acestui oraș. (În afara județului trebuie să se formeze înțai „0” — n.n.). Mai întâmpinăm unele greutăți cu adresele (există blocuri și case nenumerotate). Primarii orașelor ar trebui să ia măsuri pentru a afișa pe blocuri și pe scări numerele acestora, iar cei ai comunelor numerele pe toate casele. — Traficul rutier, starea drumurilor impune uneori o anume viteză autosalvării, în vreme ce viața celui de pe targă depinde de secunde. — Participanții la trafic — în majoritate oameni fără probleme de sănătate — nu realizează că poate viața celui din mașina albă cu girofar depinde de el, adică de prioritatea pe care trebuie să i-o acorde la

semafor ori în depășiri. — Poate că aceste rânduri vor fi un ecou la „poarta” conștiinței conducătorilor auto care nu acordă prioritate salvării, la reflecții asupra conținutului Legii circulației, dar și a celor în sarcina cărora se află întreținerea șoselelor. Despre condițiile din interiorul salvărilor, ce puteți să ne spuneți? — Salvările mari au singurul avantaj că pot circula pe orice drum, dar sunt foarte incomode. Cele mici nu au acest avantaj, dar nu au nici spațiu pentru intervenție medicală. Actualele mașini din dotare sunt doar adaptate ca salvări, ele nu satisfac din punct de vedere medical. Ministerul Sănătății va trebui să dea avizul pentru alte proiecte de mașini cu condiții sporite de confort și siguranță. Discuție consemnată de ESTERA SĂNA

UNA PE ZI Este frumos logodnicul tău? E neasemuit! De la mamă a moștenit doi ochi albaștri minunați iar de la tătic, o splendidă mașină sport...

FLASH!

SIMPOZION. Ieri, 13 mai a.c., ora 13,30, la sediul muzeului a avut loc simpozionul pe tema „145 de ani de la Adunarea românilor de pe Câmpul Libertății Blaj”. Simpozionul a fost organizat de Muzeul Civilizației Dacice și Romane în colaborare cu Filiala Arhivelor Statului și U.M. Deva. În cadrul simpozionului au prezentat comunicări: prof. Vasile Ionaș — „Adunarea românilor de pe Câmpul Blajului” și prof. Maria Vârtopeanu

— „Avram Iancu, simbol al revoluționarilor ardeleni de la 1848”. (M.B.) FESTIVITATE DE PREMIERE. Astăzi, la ora 12, la „Casa Cărtii” din Deva va avea loc festivitatea de premiere a elevilor Liceului de Arte Deva care au obținut premiul și mențiuni la faza pe țară a Olimpiadei de arte plastice și muzică. Felicitări câștigătorilor. (T.I.) ASOCIAȚIA HANDICAPĂȚILOR NEUROMOTORI HUNEDOARA convoacă adunările generale zonale, după următorul program: Deva, în 5 VI a.e., ora 10, la Casa de cultură; Hunedoara, în 22 V a.c., ora 11, la

Școala Nr. 11 (Micro 5); Brad în 10 VI a.c., ora 16, la sala de ședințe a Primăriei; Orăștie, în 14. V a.c., ora 16, la sala de ședințe a Primăriei; Călan în 16. V. a.c., ora 10, la sala mică a Casei de cultură; Hațeg în 12. VI. a.c., ora 10, la sala de ședințe a Primăriei. (V.R.) INVITAȚIE LA GRĂDINA ZOOLOGICĂ. În administrarea Clubului „Fidelius” — filiala Hunedoara — și cu sprijinul primăriei locale, a fost redeschisă, pentru public, într-o nouă înfățișare. Grădina Zoologică din Pădurea Chizid! Zilnic, între orele 10-18, poate fi admirată o mare varietate de păsări și animale, între care

leul și lupul, vulpea și lama de Peru, ursul tibetan și ursul furnicar. (D.G.) PRECIZARE. În legătură cu nota publicată la rubrica „FLASH” din ziarul nr. 864 („Alegeri la 30 mai”), precizăm, cu scuzele de rigoare, că Procuratură Deva, prin dna procuror Luminița Ota, a efectuat cercetarea abuzurilor fostului primar de București, Aurel Badiu, pe care l-a trimis în judecată. (A.I.J.)



## CUVINTUL LIBER

Mâncare bună,  
prețuri accesibile

— La cantina mare, la microcantinele din secții, la bufetele de incintă, siderurgistii găsească zi de zi o mâncare caldă, bună, consistentă, alte produse alimentare, cu servire pe loc ori pentru acasă — ne spunea dl. Ioan Hodor, șeful cantinei S.C. „Siderurgica” S.A. Hunedoara. Toate la prețuri accesibile buzunarului fiecăruia.

— De pildă, dle Ioan Hodor.

— Carne de porc la fiecare mâncare. Ciorbe, supe. La felul II nu lipsesc cartofii, fasolea, varza, orezul, salatele din crudități de sezon. Prăjiturile la felul III se servesc după preferința fiecărui consumator.

Suntem bine aprovizionați cu carne de porc din gospodăria anexă proprie, cu legume, zarzavaturi, verdeturi, din grădina noastră — continua dna Stela Deheleanu, lucrătoare în depozitul cantinei. Noi, salariații cantinei, nu avem altă treabă decât de a-i servi cât mai bine pe abonații noștri.

Am poposit la orele amiezii la cantina mare — cantina mamă, cum i se spune. În bidoane curate,

în mașini special amenajate, mâncarea pleacă spre microcantinele de la principalele secții, pentru ea la ora prânzului, în puzna de masă, oțelarii, furnaliștii, cocsarii să fie bine serviți cu o mâncare caldă de cea mai bună calitate.

— Vom continua cu toată grija și atenția să ne ocupăm de o cât mai bună aprovizionare a tuturor muncitorilor din S.C. „Siderurgica” S.A. Atât la masa caldă, cât și la servirea pentru acasă, de la bufetele de incintă — încheia dl. Ioan Hodor.

Gh. I. NEGREA

## IN SPRIJIN

Situată în Brad, în apropierea Primăriei, Societatea Comercială „Albicom Pres” SRL având ca asociați pe dnii Vasile Alba și Lazăr Dușan, asigură prin depozitul en gros o bună aprovizionare cu produse alimentare și industriale, solicitate atât de către societățile cu capital de stat cât și cel privat, cu un adăos comercial între 0-15 la sută. De asemenea, la magazinul cu amănuntul din interiorul depozitului există un bogat sortiment de mărfuri alimentare și nealimentare, indigene și din import, la prețuri foarte convenabile (A.I.J.)

ACEEASI CAUZĂ  
— ALCOOLUL

Duminică, 25 aprilie 1993, zi frumoasă cu soare strălucitor, care a determinat pe mulți conducători auto să iasă cu mașinile la plimbare. Pe DN 74, totul a decurs normal până după orele amiezii, când între localitățile Brotuna și Ocnișu s-au produs două accidente de circulație, care au creat spaime locuitorilor. Ambele au avut același numitor: conducerea mașinilor sub influența alcoolului. În primul a fost implicat un cetățean francez, iar în cel de-al doilea, Adela Mic, din Brad. Tăria alcoolului le-a dat curaj, dar le-a diminuat reflexele, suferind vătămări corporale, iar mașinile n-au scăpat fără urme. Echipajul de poliție, cu care ne-am întâlnit în localitatea Baia de Criș, deplasat la fața locului, a taxat după lege imprudenta năvășilor conducători auto. (A.I.J.)

(Urmare din pag. 1)

s-a întâmplat atunci. Dar a venit și ziua fatidică. 8 aprilie, a lui '93. Mai bine zis noaptea. Dar, până atunci...

## Baraca cu morți

De fapt, până în noaptea acelei zile, Vasile și Costică, tatăl și fiul, au băut pe „Trandafirilor” până s-au îmbătat crunt. Poate nu se întâmpla mare lucru, dacă pe la unu noaptea nu hotărâu să plece la o baracă pe care familia o avea în „Valea Seacă”. Hunedorenii știu că, în general, acolo se cresc porci. Nu era și cazul familiei Căruntu. Ei au plecat acolo pentru a continua să bea. Rugămintele Anei de a nu pleca sunt spuse în van.

Urmează saltul de la in-

## Ucis de fiu, pentru că l-a salvat de la spânzurătoare

credibil la realitate. Dimineață. Ușa bărcii lui Căruntu este deschisă. Cei ce s-au dus să dea la porci în acea dimineață n-au avut un coșmar. Au văzut aievea: Căruntu Costică atârna sub o funie. Sub genunchi avea un scaunel răsturnat. Se spânzură. Căruntu Vasile, în genunchi, cu fața în jos, rezemat de pat. Este plin de sânge. Pe pat un briceag plin de sânge. Spânzurat, sânge..., moarte! Alcool, moarte, copii orfani! Dureros, dar adevărat!

Motiv de cuget

Să mai spunem că a-

## Avancronică fotbalistică

Săptămâna care o încheiem este foarte bogată în fotbal. După meciurile din semifinalele Cupei României am urmarit la TV și finala Cupei Cupelor, iar acum, la sfârșit de săptămână, așteptăm cu încredere întâlnirile dintre preferatele noastre în campionatul divizionar.

Cea de a 28-a etapă este oarecum echilibrată. Pretendentele la titlu — Steaua și Dinamo, au posibilități de a obține cele două puncte puse în joc. Oricum, la București, militarii nu se pot potieni de Dacia Unirea Brăila, deși steliștii acuză multe slăbiciuni, mai ales în atac unde, dacă nu înscrie Dumitrescu, ceilalți nu se înghesuie. Mai greu este pentru Dinamo la Cluj. Studentii, dacă se mobilizează și atacul „va fi în mână”, le pot crea greutăți dinamoviștilor. Nu credem că Halagian cedează un punct pe malul Someșului.

Mult mai animate vor fi jocurile în care sunt angrenate candidatele la retrogradare: Selena — Electroputere; Progresul — C.S.M. Reșița; Petrolul — Sportul, dar și celelalte partide. Oricum, gazdele pot profita de terenurile proprii ca să-și apropie victoria.

În etapa a 28-a (intermediară, de miercuri) s-au înregistrat următoarele rezultate: C.F.R. Ti-

mișoara — Met. Bocșa 2-0; U.T.A. — Corvinul 2-1; Metrom — Unirea A.I. 1-0; F.C. Maram. — I.C.I.M. (se dispută la 26 mai); F.C. Bihor — C.F.R. Cluj 3-1; Olimpia S.M. — F.C. Drobeta 1-1; Gloria Reșița — Jiul Craiova 2-0; Tractorul — Metalurg. Cugir 4-2; Jiul Petroșani — Armătura 1-0. Așadar, Corvinul a realizat cel mai strâns scor la... U.T.A., în timp ce Jiul a înscris un singur gol Armăturii, ratând cel puțin 7 ocazii clare de gol și o lovitură de la 11 m, prin Militaru.

Sâmbătă la Brad, Corvinul întâlnește pe C.F.R. Timișoara și nu mai e cazul să subliniem că singura alternativă a hunedorenilor este victoria. Sperăm ca de această dată, întreaga echipă să se mobilizeze exemplar, să nu aibă alt gând decât obținerea celor două puncte!

În Divizia C — faza județeană, situația în fruntea clasamentului s-a limpezit după câte se pare, Parângul Lonea — Petrila se poate pregăti pentru baraj. Și ne place să credem că lucrurile se vor lua în serios, că se vor trage învățăminte convenite din pățania Metaloplasticii Orăștie, din anul trecut, când și-a subestimant adversarii, ratând promovarea.

SABIN CERBU

I.P.H. DEVA S.A.

Cu sediul în Deva, Piața Victoriei, nr. 2.

Face cunoscut celor interesați că urmează să înceapă execuția unui bloc de locuințe în Deva, str. Salcâmbilor (bloc 31 a — lângă Liceul auto). Blocul va avea 8 apartamente cu 2 și 3 camere și 2 garsoniere, situate la mansardă. Se mai pot contracta 3 apartamente (unul cu 3 camere și două cu 2 camere) și cele două garsoniere. Blocul se va realiza până la 31.12.1993.

De asemenea, se vor începe 3 blocuri a 8 apartamente pe str. N. Bălcescu (vechi) în Deva, având apartamente libere cu 1, 2, 3 și 4 camere, garaje și boxe la demisol.

La parterul blocului se pot contracta și executate spații comerciale.

Pentru contractare este necesară depunerea unui avans de 30 la sută, iar pentru diferența de 70 la sută se pot obține credite pe o durată de 3-7 ani.

În aceleași condiții se pot contracta apartamente de 2 și 13 camere ce se vor executa într-un bloc cu 14 apartamente pe str. 1 Decembrie, în Simeria.

Informații suplimentare se pot obține la sediul I.P.H. Deva S.A., la telefonul 618402.

## CORINTRANS

Începând cu data de 15 mai 1993, repune în circulație

● Cursa Deva — Orăștie — Geoagiu Băi.

Plecarea din Autogara Deva la ora 8. Reîntoarcerea din Geoagiu Băi la ora 18. Cursa circulă numai sâmbăta și duminica, în perioada 15.05. — 31.08.'93. (354)

S.C. CEPROMIN DEVA

Cu sediul în Deva, str. 22 Decembrie, nr. 37 A.

Pune în licitație pe data de 31 mai a.c., ora 8, la sediul

● Organizarea unui bufet de incintă pentru deservirea salariaților, asigurându-se spațiul și condițiile necesare. (353)

C.O.M.P.P.I.L. — S.A. (fost D.C.A.)

SUCURSALA HUNEDOARA

Începând cu data de 17 mai 1993, achiziționează prin centrele sale de colectare din Deva, Brad, Hațeg, Orăștie, Petroșani și subsecțiile aparținătoare acestora, lână țurcană nespalată albă în cojoj, la următoarele prețuri:

● calitatea I 400 lei/kg  
● calitatea a II-a 300 lei/kg  
● calitatea a III-a 175 lei/kg

Relații suplimentare la telefoanele: Deva: 613117 și 614305; Orăștie: 647225; Hațeg: 770350. (CEC)

S.C. ENERGOCONSTRUCȚIA S.A.  
BUCUREȘTI

SUCURSALA DEVA — MINTIA

cu sediul în Mintia, str. Șantierului, nr. 1

Angajează un REVIZOR CONTABIL cu studii superioare și minimum 5 ani vechime în specialitate sau CONTABIL REVIZOR, cu studii medii și cu aceeași vechime.

Relații la Biroul P.O.N.S., telefoane 13229, 13221, interior 18. (CEC)



